
Svatomořický
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Plesejte Bohu, který nám pomáhá. (Žalm 81)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 2, 23 - 3, 6)

Jednou v sobotu procházel Ježíš obilím. Jeho učedníci začali cestou trhat klasy. Farizeové
mu řekli: „Hle, proč dělají, co se v sobotu nesmí?“ Odpověděl jim: „Nikdy jste nečetli, co
udělal David, když byl v nouzi a měl hlad on i jeho družina? Jak vešel do Božího domu –
bylo to za velekněze Abiatara – a jedl posvátné chleby, které smějí jíst jenom kněží, a dal i
své družině?“ A řekl jim: „Sobota je pro člověka, a ne člověk pro sobotu. Proto je Syn
člověka pánem i nad sobotou!“ Ježíš opět vstoupil do synagogy. Byl tam člověk
s ochrnulou rukou. Dávali na Ježíše pozor, zdali ho uzdraví v sobotu, aby ho mohli
obžalovat. On tomu člověku s ochrnulou rukou řekl: „Vstaň, pojď doprostřed.“ Pak se
farizeů zeptal: „Smí se v sobotu jednat dobře, anebo zle? Život zachránit, anebo zabít?“ Ale
oni mlčeli. Zarmoucen nad zatvrzelostí jejich srdce, rozhlédl se po nich s hněvem a řekl
tomu člověku: „Vztáhni ruku!“ Vztáhl ji, a ruka byla zase v pořádku. Farizeové šli hned ven a
s herodovci se proti němu radili, jak by ho zahubili.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Evangelium vykresluje působivý obraz Ježíše. Ježíše, který se zlobí. Ježíše, který je smutný.
A dává obojí také najevo. Boha, který se vskutku dokáže hněvat a být smutný, takového
Boha nemáme zrovna v oblibě. Děsí nás. Ale nebojme se, tento Bůh rozhodně není
smutný, když jsme pro jednou v neděli nebyli v kostele; a rozhodně se nezlobí, když jsme
zase jednou měli necudnou myšlenku nebo jsme ze strachu neřekli pravdu - a cokoli
dalšího nám kdo kdy o hněvajícím se Bohu napovídal. Ne, tento Bůh se tehdy zlobí a je
smutný, když se člověku děje křivda; když lidé jinému člověku odepřou nebo jej připraví
o spásu, kterou On pro něj zamýšlel. Když lidé musí zakoušet nespravedlnost, protože jiní
lidé říkají: Tak to má být. Máme zákon. Ježíš se zlobí, protože ti, kdo jsou tak zbožní a
bohabojní, mají často v srdci dostatek místa pro zákony a přikázání, ale zato se jim ho pak
nedostává pro lidskost. Spousta místa pro kontrolu a pro dbaní na to, aby se vše dělalo
správně, ale příliš málo prostoru pro soucit a milosrdenství. Přitom všechno, co jim chybí,
má Ježíš ve velké míře - a proto se nenechává brzdit předpisy, když může zachránit život a
uzdravit člověka, nýbrž řídí se svým srdcem. A v tom je velkým vzorem též pro nás.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 17, 11b-19 Aby byli jedno jako my.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

(…) A tak se odevzdáváme, odevzdáváme se Duchu, nevzdáváme se moci světa, ale nadále
mluvíme o míru těm, kdo chtějí válku, mluvíme o odpuštění těm, kdo rozsévají pomstu,
mluvíme o přijetí a solidaritě těm, kdo zavírají dveře a staví bariéry, mluvíme o životě těm,
kdo volí smrt, mluvíme o úctě těm, kdo rádi ponižují, urážejí a zavrhují, mluvíme o věrnosti
těm, kdo odmítají všechny vazby a zaměňují svobodu za povrchní, neprůhledný a prázdný
individualismus. Aniž bychom se nechali zastrašit obtížemi, ani posměchem, ani odporem,
který dnes stejně jako včera nikdy v apoštolském životě nechybí (srov. Sk 4,1-31). (…) My
všichni, bratři a sestry, velmi potřebujeme naději, která není optimismem, ne, ne: je to
něco jiného. Potřebujeme naději a naděje je zobrazena jako ta kotva, tam, u břehu, a my
se na laně vydáváme vstříc naději. Potřebujeme naději, potřebujeme pozvednout oči
k obzorům míru, bratrství, spravedlnosti a solidarity. To je jediná cesta života, žádná jiná
neexistuje.

(Papežova svatodušní homilie, 19.5.2024; dle vaticannews.va/cs)
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SVÁTKY V TÝDNU (2.6. - 9.6. 2024)

Neděle 2.6. Jarmil / sv. Marcelin a Petr / 9. neděle v mezidobí
Pondělí 3.6.. Tamara / sv. Karel Lwanga a druhové
Úterý 4.6. Dalibor / sv. František Caracciolo
Středa 5.6. Dobroslav / sv. Bonifác
Čtvrtek 6.6. Norbert / sv. Pavlína / sv. Norbert
Pátek 7.6. Iveta / Slavoj / sv. Robert/ Slavnost Nejsvětějšího srdce Ježíšova / Noc

kostelů
Sobota 8.6. Medard / sv. Medard
Neděle 9.6. Stanislava / sv. Efrém Syrský / 10. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. BONIFÁC
Bonifác se narodil jako Wynfreth poblíž Exeteru v jihozápadní Anglii v r. 672/5. Proti vůli
svého otce vstoupil v raném věku do kláštera a vzdělání získal v benediktinském klášteře
Nursling (Winchester), kde později sám vyučoval v klášterní škole. Ve věku 30 let byl
vysvěcen na kněze. V roce 716 opat zemřel. Wynfreth byl zvolen na jeho místo, ale tuto
funkci odmítl a rozhodl se stát misionářem. Ještě téhož roku odešel do Utrechtu, kde
Willibrord hlásal evangelium již od konce 7. století. V roce 718 se vydal do Říma, aby mu
bylo přiděleno misijní území. Papež Řehoř II. ho poslal jako misijního biskupa do Germánie
a dal mu jméno Bonifác (dobrý řečník). Bonifác působil jako papežský legát v Bavorsku,
Alemanii, Hesensku a Durynsku nepřetržitě až do roku 738, založil několik diecézí a
klášterů, z nichž nejvýznamnější byl ten ve Fuldě. Během misijní cesty do Fríska byl
Bonifác s 11 společníky 5. června 754 zabit u Dokkumu. Marně se snažil chránit knihou.
Bonifác byl významným církevním reformátorem. V letech 742-744 uspořádal ve
Franském království tři různé synody, na nichž mimo jiné zavedl povinný celibát pro vyšší
duchovenstvo. Upravil také několik církevních svátků, včetně zavedení slavení Vánoc
24./25. prosince. Nedaleko místa, kde byl zabit, vytryskl pramen a byla zbudována kaple.
Kaple byla zničena během reformace a znovu postavena v roce 1934. V Čechách mu byla
zasvěcena kaple již v 10. století na falci Slavníkovců v Libici nad Cidlinou.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● Prostřednictvím terminálu u Loretánské kaple je možné přispět na opravu střechy.

AKTUALITY OBECNÉ

Při nadcházející akci Noc kostelů v pátek 7.6., která se bude konat i v našem kostele,
můžete využít novou mobilní aplikaci, která poskytuje aktuální informace o zapojených
kostelích a jejich programech. Standardní funkcí je nabídka programu nejbližších kostelů
a modliteben podle GPS polohy uživatele. Aplikace lze nainstalovat ze zdrojů Google Play
a Apple App Store. https://www.nockostelu.cz/aktuality/1025

Matice svatohostýnská zve na víkendovou duchovní obnovu pro rodiny s dětmi od 7.6.
do 9.6. Vede trvalý jáhen Jan Černý. https://www.hostyn.cz/exercicie.html

Poutní a exerciční dům Stojanov (Velehrad) nabízí v červenci tyto duchovní obnovy:
14.07.-18.07.: Duchovní cvičení pro všechny (P. Vojtěch Janšta)
18.07.-21.07.: Duchovní cvičení pro lékaře a zdravotníky (P. Martin Moravec)
31.07.-04.08.: Duchovní cvičení pro všechny (Mons. Josef Žák)
Bližší informace jsou k dispozici na http://www.stojanov.cz/program-akci.html.

KOUTEK MOUDROSTI
Bible se podobá zlatému dolu - kdo není ochotný kopat, nemá žádnou šanci zbohatnout.
(Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc
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